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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ  

 
 

  

 ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

  

 ΑΡΙΘΜ. ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ: 1367/2025 

 Αρ. Φακ. Γ.Ν.Σ.: 100497 

 Αρ. Φακ. Κ.Υ. Ν.Σ.Κ.: 824959 

 

                              Αύξων Αριθμός Πρακτικού 1367/2025 

Συνεδρίαση 46η της 11ης Νοεμβρίου 2025 του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους 

(Δ΄ Τμήματος). 

Παρόντες 

Πρόεδρος: Σταύρος Σπυρόπουλος, Αντιπρόεδρος του Ν.Σ.Κ. 

Μέλη: Διονύσιος Κολοβός, Αντιπρόεδρος του Ν.Σ.Κ., Αντώνιος Αντωνίου, 

Σταυρούλα Μπανάκου, Δέσποινα Γάκη, Νικόλαος Δημητρακόπουλος, Άννα 

Πρεβενά, Μαριέττα Βλαχοπάνου, Γεωργία Καπόρη, Αναστάσιος Ράλλης, Νομικοί 

Σύμβουλοι του Κράτους. 

Εισηγήτρια: Αναστασία Σκουντή, Πάρεδρος Ν.Σ.Κ. 

Προεισηγήτρια: Αγγελική Λεκάκη, Πάρεδρος Ν.Σ.Κ. 

Θέμα: Αποδοχή ή μη από το Ελληνικό Δημόσιο της με αριθμό πρωτ. ΚΥ 

126143/3.9.2025 εξώδικης αίτησης- πρότασης συμβιβαστικής επίλυσης διαφοράς 

της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ- ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΕΣ- 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΑΚΟΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 

                                                        ---------------- 

1. O Πρόεδρος του Τμήματος, μετά τη διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, έδωσε 

το λόγο στην εισηγήτρια και την προεισηγήτρια, οι οποίες ανέπτυξαν την με 

αριθμό πρωτ. 441-830/100497/3.11.2025 εισήγησή τους επί της εξώδικης 

αίτησης- πρότασης του θέματος, με την οποία η ως άνω εταιρεία προτείνει να της 

καταβάλει το Ελληνικό Δημόσιο, με σκοπό τη συμβιβαστική επίλυση της 

ιστορούμενης σε αυτή διαφοράς, το εβδομήντα τοις εκατό (70%) της 

επιδικασθείσας εντόκως, με τη με αριθμό 481/2025 κηρυχθείσα προσωρινά 

εκτελεστή οριστική απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών (Διαδικασία 
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περιουσιακών διαφορών– Μισθώσεις), αποζημίωσης ύψους ενός εκατομμυρίου 

τετρακοσίων είκοσι τεσσάρων χιλιάδων εκατόν δεκατριών ευρώ και δώδεκα 

λεπτών του ευρώ (1.424.113,12 ευρώ), δηλαδή ποσό ύψους εννιακοσίων 

ενενήντα έξι χιλιάδων οκτακοσίων ενενήντα επτά ευρώ και δεκαοκτώ λεπτών του 

ευρώ (996.897,18 ευρώ), παραιτούμενη: α) του υπολοίπου τριάντα τοις εκατό 

(30%) αυτής, ύψους τετρακοσίων είκοσι επτά χιλιάδων διακοσίων δεκαπέντε ευρώ 

και ενενήντα τεσσάρων λεπτών του ευρώ (427.215,94 ευρώ), β) του συνόλου των 

τόκων επιδικίας ποσού ύψους εκατό σαράντα επτά χιλιάδων διακοσίων πενήντα 

πέντε ευρώ και τριάντα εννέα λεπτών (147.255,39 ευρώ) και γ) της 

επιδικασθείσας δικαστικής δαπάνης ύψους δεκαπέντε χιλιάδων τετρακοσίων 

εβδομήντα ευρώ και οκτώ λεπτών του ευρώ (15.470,08 ευρώ).  Με την ως άνω 

απόφαση έγινε μερικά δεκτή η με αριθ. κατ. 80583/1146/1.7.2024 αγωγή της 

αιτούσας για την καταβολή αποζημίωσης για τις φθορές στους χώρους στέγασης 

και τις ζημίες στον κινητό εξοπλισμό του ευρισκόμενου στο Πανόραμα Γρεβενών 

ξενοδοχείου «CASA LA MUNDI» ιδιοκτησίας της, που προκλήθηκαν από τους 

νεοεισερχόμενους πολίτες τρίτων χωρών και ανιθαγενείς, που διέμεναν σε αυτό 

κατά τη διάρκεια της με αριθμό 63/2020 μισθωτικής σύμβασης (19.8.2020 έως 

19.2.2021), που καταρτίσθηκε μεταξύ της εταιρείας (ως εκμισθώτριας) και του 

Ελληνικού Δημοσίου (ως μισθωτή) για την κάλυψη των αναγκών φιλοξενίας τους.  

2. Ακολούθως, μετά από συζήτηση μεταξύ των μελών του Τμήματος και 

ψηφοφορία, το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (Δ΄ Τμήμα) γνωμοδότησε, 

ομόφωνα, υπέρ της μερικής αποδοχής από το Ελληνικό Δημόσιο της ως άνω με 

αριθ. πρωτ. ΚΥ 126143/3.9.2025 εξώδικης αίτησης- πρότασης συμβιβαστικής 

επίλυσης διαφοράς της ανώνυμης εταιρείας με την επωνυμία «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ- 

ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΕΣ- ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΑΚΟΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» για το συνολικό ποσό των οκτακοσίων πενήντα χιλιάδων ευρώ 

(850.000 ευρώ). Τούτο, διότι το ποσό αυτό κρίνεται εύλογο και συμφέρον για το 

Ελληνικό Δημόσιο, για τους λόγους, που εκτίθενται λεπτομερώς στην εισήγηση και 

σύμφωνα με τις ειδικότερες απόψεις που διετυπώθησαν προφορικά κατά τη 

συζήτηση από τα μέλη του Τμήματος. 

3. Η κατά το ανωτέρω περιεχόμενο μερική αποδοχή από το Ελληνικό Δημόσιο της 

εξώδικης αίτησης-πρότασης του θέματος, ισχύει για χρονικό διάστημα δύο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση του νομίμως εγκεκριμένου παρόντος Πρακτικού στο 
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δικηγόρο της αιτούσας που υπογράφει την ανωτέρω αίτηση ή στον νόμιμο 

εκπρόσωπό της. Με την πάροδο άπρακτης της ανωτέρω προθεσμίας το παρόν 

Πρακτικό καθίσταται αυτοδικαίως ανίσχυρο και ουδεμία έννομη συνέπεια ή 

δέσμευση του Ελληνικού Δημοσίου παράγει έναντι της αιτούσας. Ομοίως, το 

παρόν Πρακτικό καθίσταται αυτοδικαίως ανίσχυρο, κατά τα ως άνω, και στην 

περίπτωση, κατά την οποία εντός του ανωτέρω χρονικού διαστήματος των δύο (2) 

μηνών η αιτούσα προβεί στην επίδοση της με αριθ. 481/2025 απόφασης του 

Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών στο Ελληνικό Δημόσιο ή στην επίσπευση της 

εκτέλεσής της σε βάρος του.       

4. Η εφάπαξ καταβολή του ως άνω ποσού των 850.000 ευρώ, από το οποίο θα 

αφαιρεθούν οι τυχόν νόμιμες κρατήσεις, θα γίνει, ατόκως, και υπό τους 

απαράβατους όρους ότι, κατά την εκτέλεση του παρόντος Πρακτικού, η αιτούσα: 

α) θα δηλώσει, με υπεύθυνη δήλωσή της, ότι αποδέχεται ρητά και ανεπιφύλακτα 

το περιεχόμενο και τους όρους του παρόντος πρακτικού, ότι δια της καταβολής 

του ανωτέρω ποσού ικανοποιείται πλήρως και ολοσχερώς και ότι παραιτείται από 

κάθε άλλη αξίωσή της κατά του Ελληνικού Δημοσίου, που απορρέει από την 

ανωτέρω αιτία και β) θα καταβάλει το παράβολο που προβλέπεται στο άρθρο 37 

του κ.δ. της 26-6/10-7-1944 «Περί Κώδικος των νόμων περί δικών του Δημοσίου», 

όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

5. Προς βεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν Πρακτικό, το οποίο 

υπογράφεται νόμιμα. 

      Ο Πρόεδρος                                                     Η Εισηγήτρια 

 

 

 

Σταύρος Σπυρόπουλος                                      Αναστασία Σκουντή 

 Αντιπρόεδρος του ΝΣΚ                                         Πάρεδρος ΝΣΚ 
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